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Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 263 (Nr. di protocollo 21) inviata il 02-03-2016 con oggetto:
Area denominata “Boschetto ex Sirma” di Marghera

Come richiesto nell’interrogazione numero d'ordine 263 del 02-03-2016 avente ad oggetto "Area denominata
Boschetto Sirma di Marghera" sentiti gli uffici competenti e la società Veritas si espone quanto segue: 1. In riferimento al
primo quesito nel quale si chiede “quali sono i risultati raggiunti rispetto al progetto di insediamento delle piccole e medie
attività” si evidenzia che all’interno dell’area denominata “Boschetto Sirma” l’Amministrazione con la deliberazione di
Consiglio Comunale n. 17 del 27 gennaio 1997 e successiva variante approvata con medesimo atto consiliare n. 158 del
17 ottobre 2005, è stato approvato un Piano di Recupero per l’urbanizzazione di tale ambito al fine di trasferire ed
insediare con procedura di evidenza pubblica attività industriali e produttive di piccola e media dimensione, o ricollocare
delle attività che all'epoca erano ubicate in ambiti comunali impropri; attraverso le procedure di evidenza pubblica attivate
sono stati assegnati complessivamente lotti in diritto di superficie per oltre 30.000 mq., suddivisi in 5 aziende. Tra le
aziende insediate non risulta né Veritas né Aziende del Gruppo Veritas. 2. Riguardo al punto 2 nel quale si chiede “di
conoscere se il “progetto Ecodistretto” ha perpetuato sull’area in oggetto un uso diverso da quello delle finalità
dell’Obiettivo 2 FESR”; Si evidenzia che nell'area denominata “Boschetto Sirma”, ambito in oggetto, non è mai stata
individuata dall’Amministrazione Comunale area destinata ad ospitare il progetto dell’Ecodistretto. Il progetto di
Ecodistretto, maturava in ragione della disponibilità di Veritas di sviluppare all’interno dell’ambito di Porto Marghera un
Ecodistretto, quale realtà produttiva che al suo interno potesse raccogliere le attività tecnologiche più avanzate del
settore del riciclo e della produzione di energia da rifiuti in alcune aree industriali di Marghera (zone di Via della
Geologia). Proprio l'Amministrazione Comunale con deliberazione di Giunta Comunale n. 263 del 09.06.2011 approvava
un “Programma di interventi per il consolidamento, lo sviluppo e la riconversione industriale di Porto Marghera”,
prevedendo la possibilità della realizzazione dell’Ecodistretto nell’area denominata “10 ettari”, in aree insediative diverse
da quelle oggetto di interrogazione. 3. Relativamente al punto 3 nel quale si chiede “di rendere noto chi ha autorizzato la
realizzazione di un percorso fitness” si informa che l’area retrostante i lotti edificati prospicienti via della Meccanica è
destinata, secondo le previsioni del Piano di Recupero “Boschetto ex-Sirma” (approvato con Delibera di Consiglio
Comunale n. 17 e successiva variante del 2005 con delibera C.C. n. 158 del 17 ottobre 2005) a standard secondario a
verde, così come previsto dall’articolo 26 delle Norme Tecniche di Attuazione della VPRG per Porto Marghera. 4.
Relativamente al punto 4 nel quale si chiede “di conoscere a chi è assegnata l’area in oggetto e quindi di chi è la
competenza per la manutenzione ed il controllo visti i continui saccheggi e vandalismi che si succedono rendendola di
fatto un’area degradata”, si informa che l’area a verde pur di pubblica fruizione in quanto destinata a verde pubblico non è
stata mai consegnata per la gestone a Veritas. Inoltre tutte le aree comunali dell'ex Boschetto Sirma erano invece state
temporaneamente consegnate a Veritas per il periodo dal 18 giugno 2013 al 18 dicembre 2014 solo ai fini dello
svolgimento di “indagini preliminari e propedeutiche alla predisposizione di un piano di caratterizzazione ambientale in
esecuzione della deliberazione di Giunta Comunale n. 162 del 19 aprile 2013”, piano realizzato e consegnato al Municipio.
5. Relativamente al punto 5 nel quale si chiede di conoscere “se Veritas detiene azioni di società che operano in
quell’area” si informa che, non risultano partecipazioni di Veritas nelle aziende assegnatarie dei lotti in diritto di superficie
delle aree definite “Boschetto Ex Sirma”.
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